
各学級から出た校則改定案について 

 

議題１．自転車通学の許可について（否決） 

各クラスからの要望 

・部活に入ってないひとの健康のため  ・親の負担軽減  ・バスで時間に校則されるから 

・盗まれたら自己責任とする                      など・・・ 

生徒会審議及び回答 

・交通事故の危険性が高まる。また、駐輪場の場所の確保ができない。その他、様々なトラブル等が懸念

されるため、許可できない。 

 

議題２．トレパン登校の許可について（条件付き可決） 

各クラスからの要望 

・洗濯がきつい  ・学校指定だし私服ではないから良いのではないか  ・着替えに時間がかかる 

・授業遅刻を無くすため   ・制服アイロンの負担軽減   ・制服がない時に体育着を着ていきたい 

・体育のある日は体育着で登校したい   ・授業に間に合う人が増えると思う、 

・涼しいから  ・制服が嫌な人もいるから                    など・・・ 

生徒会審議及び回答（条件付きで可決） 

今年度 11 月から調整期間を廃止し、制服を自分で選択できるようになった。トレパン登校を許可すると、

統一感がなくなること、高額な制服を購入指定しているにも関わらず、さらに制服をつける機会が減るこ

となどが懸念される。   

条件①体育がある日のみ認める。体育の授業が終了したら、制服に着替える。 

  ②午後にある場合は、昼休みに着替える時間が十分確保されているため、トレパン登校を認めない。 

 

議題３．スマホ所持について（条件付きで可決） 

各クラスからの要望 

・親との連絡のため、公衆電話ではお金がかかる、                 など・・・・ 

生徒会審議及び回答 

本校での規定では、携帯電話（スマホ）の許可申請制度がある。現行通りで良い。そもそも、不必要な時

に使用したり、様々なトラブルにつながる。但し、土日のみ条件付きで許可してほしい。管理は各自自己

責任の下で所持を許可してほしい。 

 

議題４．汗拭きシート（条件付き可決） 

各クラスからの要望 

・体臭が気になるから、匂い付きを OK にしてほしい、   など・・・・・ 

生徒会審議及び回答 

現行の校則においては、基本的に無臭の汗拭きシートを許可している。無臭の物は実際ほとんど販売され

ていないため、臭いつきシートも体臭を気にする人もいるため、許可してほしい。但し、臭いが強いシー

トは、他の生徒への配慮が必要である。また、現状では、ポイ捨てが目立つため、許可をする一方で、今

後、改善が認められなければ廃止も検討する。また、教室内での使用も臭いがこもるためできないことと

する。 

 



議題５．スカート丈を短くする（否決） 

各クラスからの要望 

・トイレの時に邪魔になる   ・動きにくい、引っかかって転んでしまう 

・足が短い人もコンプレックスの人もいる    ・パンツが見えないくらいはいいと思う 

 

生徒会審議及び回答 

短くした時のメリットがない。むしろデメリットしかない。また、過度にスカートを短くしすぎるなどが

懸念されるため、必要ないと考える。 

 

議題６．髪型や長さを自由にする、結ばなくて OK（可決） 

各クラスからの要望 

・個性尊重 ・髪型を真似したとか言われるのが嫌だから  

・怖いイメージでなければ良いと思う  ・自分がやりたい髪型ができなくて、文句をいう人がいる。 

・世界は多様性を大切にしている   ・髪量が重く、軽く感じて楽だから 

生徒会審議及び回答 

・ワックスやケープは持ち込み禁止。朝登校時に家で使用する分には、限度を考慮し使用可とする。巻

き髪、パーマ、そり込み等は現行通り。 

 

議題７．眉剃りについて（可決） 

各クラスからの要望 

・整ってると清潔感がある   ・○コンプレックス、人に馬鹿にされるのが嫌だから 

・社会に出てから自分の身なりを身に着けるためにも必要  ・法律上もあり個性尊重 

・怖いイメージでなければ良い  ・やり過ぎでなければ良いと思う 

・社会に出ても大事なこと、中学生はありだと思う    

生徒会審議及び回答 

最終的には自己責任ではあるが、整える程度は認めてほしい。但し、過度な眉剃りは指導対象とする。 

 

議題８．髪どめ（ヘアゴム等）ヘアクリップについて（可決） 

各クラスからの要望 

・制限があると大変  ・個性尊重   ・楽しい色が変わっただけで学習に影響はない 

・シンプルなヘアゴムがあまりない   ・勉強に関係ないし、誰にも迷惑をかけないから 

・ゴムで結ぶよりも簡単に早くまとめられるし、夏は髪が上げられて涼しいから 

生徒会審議及び回答 

カラーゴムは学習面に影響はないと考えるため、許可する。 

シュシュ（ヘアクリップ）はおしゃれにあたるため、認めらない。 

 

議題９．お菓子について（否決） 

各クラスからの要望 

・勉強の集中力 UP 

生徒会審議及び回答 

・ゴミが増える。現在でもルールでも守れていない人がいるため、認めるできない。 

 



議題 10．縮毛（ストレートパーマ含む）について（可決） 

各クラスからの要望 

・生まれつきの人もいるし、コンプレックスなど 

生徒会審議及び回答 

現行の校則では申請書で許可している。 

 

議題 11．ピアスについて（否決） 

各クラスからの要望 

・受験や学校では外す   ・ただし条件を決めて 5 個までなど  ・授業の邪魔にならない 

生徒会審議及び回答 

学校（学習）の目的にあわない。高校でも許可していないので認められない。 

 

議題 12．本の持ち込み許可について（否決） 

各クラスからの要望 

・図書館に読みたい本がないし、いろんなことを知るきっかけになる 

・本を読む時間も増えるし、良いきっかけになる 

生徒会審議及び回答 

図書館の本で十分足りている。また、学習の妨げになる（マンガ）等を持ち込むことが懸念される。

またさまざまな本が出ていて、どの本を許可するか基準が難しい。学校にない本の要望については、

奈々美先生に相談する。 

 

議題 13．校則見直し反対意見 

各クラスからの要望 

・今の校則で満足・納得している  ・今変えてほしい校則があまりない 

・変更せず、今までの学校生活を続けていきたい  ・今のままでも充実している 

・変えたいというまでの心配はない  ・おもいつかないが、変わるのなら見てみたい 

・校則のおかげで安全に生活できている ・体育着登校にしたら、制服を購入した意味がなくなる 

・校則を変えたら、人と違うことをする人がいる  

・範囲がわからなくなり、ルールを守れない人が必ず出てくるから 

 


